

文科女靠惡補 跨界做機師

苦研地理機械 認識航空業 終圓童年夢

香港文匯報訊(記者陳文華)成為衝上雲霄的「飛機師」,感受在雲端翱翔的快感,曾是不少人兒時的夢想。但飛天夢並不是男孩子的專利,現時已成功入職的陳靜文便是一名女機師。今年26歲的陳靜文3年前參與國泰港龍航空一項「航空飛行證書計劃」,之後由一名修讀酒店管理專業的純文科生,惡補機械及地理等知識,克服重重困難,成功跨界成為機師,現已完成半年的培訓正式入職。

年少時靜文就有飛行的夢想,但因中學時升不到理科及擔心身高不夠而擱置。隨後她前往瑞士修讀酒店管理專業,畢業後回港在萬豪酒店任職。雖事業學業一切順利,但心中的飛行夢想仍在,靜文開始用業餘時間補習航空知識,追逐機師夢。

21歲時,尚未完全準備好的她首次報考機師,雖然失敗但令她更清楚自己的不足。此後她購買大量書籍補習,由一名外行的純文科生,轉而認真研究地理、機械等知識。她又透過不同途徑加深對航空業的認識,包括報名參加香港航空青年團及「航空飛行證書計劃」。

通宵加班換時間 500報名者中跑出

3年前,靜文憑藉對飛行的熱情及不懈的努力,在逾500多名報名者中脫穎而出,成功進入「航空飛行證書計劃」。「加入計劃並不需要支付任何費用,計劃的項目又很吸引,所以每年都有很多人報名。」靜文分享說,「報名者中在讀大學生較多,他們的時間很靈活。相反我有酒店的工作,參與計劃的時間都是用通宵加班爭取來。」計劃平均每月有三四次活動,每次活動維持半日至一

日。靜文經常要通宵加班至天光,早上接着再去參加活動。「邊工作邊學習邊參與計劃中的活動確實很累,但因為喜歡,所以覺得值得。」「飛行證書計劃」的內容有理論、有參觀、有禮儀、表達及技術訓練,更有機會進入駕駛艙觀看機師操作。

難忘觀機長駕駛艙操作「冇時停」

靜文最難忘一次進入駕駛艙觀察機長操作的經歷,「當時是一班香港飛上海的航班,第一次進入駕駛艙,見到機師一直有好事情做,但都看不懂。」靜文說,以往僅在電視上見過駕駛艙,當時是第一次見到真實景象,很開心。當日航班因上海下暴雨而延遲30分鐘至45分鐘降落,機長要在與控制塔溝通後,重新做很多道程序,「對我來講,是一次很好的學習經驗。」

國泰港龍航空的「航空飛行證書計劃」現正招募18歲至25歲的本地年輕人展開為期9個月的航空培訓,每名學員將由一位現職國泰港龍機師任導師,進行一對一教學。機長Brian McCarthy負責今年計劃統籌,他表示,計劃對報名學員的學科背景並無任何限制,因為做機師本來就



陳靜文與當時一對一的導師機長 Brian McCarthy。陳文華攝

需要綜合各領域的知識。但希望學員對航空業界有持續熱情,肯學習,肯投入。本身有5個小孩的Brian說,自己與年輕人溝通無障礙,期望透過計劃結識更多有夢想的年輕人。Brian亦是靜文在計劃中的導師。

飛行計劃今年將共招收30名學員,經初步篩選入圍的學員會被安排參與為期兩天的工作坊,參與飛行理論及安全訓練等,再進行最後評估。計劃現正接受報名,至本月16日截止。去年共有500人報名參加,最終42人進入計劃,畢業後33%的學員已成功通過考試進入航空業任職。

警犬比賽秀技能 「老友狗狗」顯全能



訓練員何國安及贏盡所有獎項的警犬 King。莊禮傑攝



警犬在減罪劇演中制服嘗試逃走的犯人。莊禮傑攝

香港文匯報訊(記者莊禮傑)狗隻是人類的好朋友,要好朋友成為好幫手,相信警犬訓練員要經過一番努力。警方警犬隊與香港愛護動物協會合辦的第十四屆警犬技能比賽昨日舉行,當中有警犬贏盡所有獎項,包括服從比賽、攻擊比賽及全場大獎,其訓練員分享指,在練習時玩得開心是令拍檔表現上佳的不二法門,牠心情欠佳表現自然會受影響。

三年一度的警犬技能比賽昨日在小西灣運動場舉行,吸引超過3,300名市民購票入場,門票收益會撥歸慈善用途,未扣除支出出現籌得約45萬港元,另外活動也預留約500張免費門票派發予低收入家庭及長者。

昨日活動設服從及攻擊比賽,警犬要聽從指令做出指定動作,包括跟隨訓練員的步伐,及追逐與撲咬模擬敵人。另外也有表演環節,包括緝毒示範及減罪劇演,當中減罪劇演是模擬搜索警犬在機場入境行李中搜到軍火,及後歹徒開火還擊,與機場特警展開槍戰,最終巡邏警犬成功制服嘗試逃走的犯人,令現場觀眾看得如痴如醉。

4歲雄性警犬King成為賽事大贏家,囊括服從比賽、攻擊比賽及全場最佳表現獎,其駐守於元朗警區的訓練員何

國安表示,成功秘訣是以遊戲及獎勵方式令拍檔在訓練時開心,指牠不開心時表現自然會受影響,而令King開心的就是食物和遊戲。

「犬王」大贏家 秘訣在「開心」

King是被市民送至學院受訓,何國安指主人嫌牠太頑皮,憶述King剛來到學院時會失控咬其他狗隻,笑言經訓練後牠仍頑皮但已聽話。King是何國安在警犬隊12年第四頭拍檔,問及牠是否最佳拍檔時,何國安指自己與每頭都一樣拍搭,當中領養了其中一頭退休拍檔,笑言上下班都是在照顧狗隻,更戲稱自己是「狗奴才」。

「老將」膺亞軍 退役當醫生

參加比賽的也有沙場老將,8歲雄性警犬Rico將退休,仍勇奪服從比賽亞軍,其駐守於機場警區的訓練員劉松源表示對結果相當高興,指在訓練時已感覺Rico反應比全盛時期慢,又表示對方是自己的第一頭拍檔,會在其退役後帶回家收養,更計劃讓Rico成為狗醫生。

劉松源又憶述與Rico一次深刻的行動經歷,指曾接報有乘客在航機中醉酒鬧事,及後才知道是一名昂藏七尺孔武有力的黑人,在言語不能勸服對方時,Rico的吠叫卻嚇倒滋事者,亦令事情在不費吹灰之力下平息。

為給蘇港兩地文化藝術和教育獻上一分力量,11月30日,由香港南通同鄉會(簡稱:同鄉會)主辦,中華慈善藝術家聯會、香港荃灣北僑福利會、廣東省南通商會協辦的孫晴慈善音樂會,在北角新光戲院隆重舉行。慈善音樂會邀得中聯辦副秘書長施紀明,民建聯前主席、大紫荊勳賢譚耀宗,立法會議員馬逢國,香港各界婦女聯合協進會主席林貝聿嘉,鐘山有限公司副總裁趙友平,香港中華出入口商會榮譽會長莊成鑫,中華慈善藝術家聯會會長蔡國璽,銀都機構總裁陳一奇,同鄉會永久名譽會長方鏗、會長楊耀忠等蒞臨主禮。



孫晴(右)向同鄉會捐贈70萬元支票,方鏗(左)代表同鄉會接受。



慈善音樂會實主人大合影

孫晴慈善音樂會圓滿舉行

南通海外聯誼會會長馮軍賀文

香港南通同鄉會:

欣聞11月30日由香港南通同鄉會主辦「孫晴慈善音樂會」愛前行「鄉·港·晴」,並籌募成立「蘇港教育文化藝術交流基金」,謹致以熱烈的祝賀!

香港南通同鄉會在方先生、楊會長的帶領下,為維護香港長期繁榮穩定作出積極的貢獻,為促進通港兩地合作交流架起了友誼的橋樑。在此,向香港南通同鄉會表示衷心的感謝,向廣大旅港鄉親表示親切的慰問!

此次活動是一項善舉,必將進一步凝聚更多的鄉情,必將進一步擴大同鄉會的影響。非常榮幸擔任活動的名譽顧問,因本人在此期間公務較為繁忙,無法親自到場祝賀。明年適當時間,我定赴港拜訪貴會及在港鄉賢,並歡迎方先生、楊會長春暖花開時帶隊返鄉,共敘鄉情,共謀發展。

在此祝「孫晴慈善音樂會」愛前行「鄉·港·晴」,圓滿成功!

南通海外聯誼會 馮軍
2016年11月8日

大愛前行「鄉·港·晴」

慈善音樂會在孫晴一首熱情洋溢且甜美柔和的《我和我的祖國》歌聲中拉開序幕,新光戲院全場千餘座位,座無虛席,場面熱鬧,賓主齊樂,共敘鄉情。

馬逢國:冀同鄉會推動蘇港文化交流

馬逢國致辭表示,很高興出席此次慈善音樂會,與全場千百名觀眾一起欣賞音樂盛宴,令他深感難忘。南通作為中國第一批對外開放的14個城市之一,與香港亦緊密相連。香港共有逾3,000個項目在南通投資,是南通市外資投資來源最多的地方。

馬逢國指,南通和香港除在經濟上息息相關,在文化和藝術方面也是緊密相連的,希望通過文化、藝術和教育,將兩地關係更加緊密地聯繫在一起。此次音樂會令旅港南通鄉親們聚首一堂,既欣賞一場高水平的精彩音樂演出,同時亦組建慈善基金會,以勉勵年輕人在文化藝術的發展上多作貢獻。馬逢國祝願同鄉會未來在推動蘇港兩地年輕人,進行文化藝術交流方面,作出更多傑出貢獻。



馬逢國致辭

楊耀忠:慈善音樂會創三項紀錄

楊耀忠致辭表示,此次音樂會是一個慈善的活動,籌得款項將成立蘇港教育文化藝術交流基金。此次活動得到熱心朋友和鄉親的支持,令同鄉會超額完成任務,共籌得善款70萬元,對此楊耀忠表示衷心感謝。



楊耀忠致辭

楊耀忠繼指,此次音樂會創下同鄉會三個新紀錄。第一,此次活動是同鄉會成立以來首場音樂會,且參與人數是歷次活動之最,超過1,000人參與。第二,同鄉會是第一次進行慈善籌款,且能籌得70萬元慈善基金,這開創同鄉會新紀錄。第三,孫晴是第一次在香港舉辦個人演唱會,她將此次難得的機會留給同鄉會,這一善舉也是同鄉會創會史上的一大紀錄。故此,楊耀忠感謝所有南通旅港鄉親和朋友對舉辦此次慈善音樂會的大力支持,希望大家能有一個愉快的夜晚。

慈善音樂會上,首席贊助人劉蒼蒼,贊助人吳維新、徐主遜、孫曦,贊助機構華豐針織有限公司,協辦機構中華慈善藝術家聯會、香港荃灣北僑福利會、廣東省南通商會,演出嘉賓孫晴、姚亮、蔡清風、劉賢,以及全體主禮嘉賓獲頒同鄉會授予的感謝狀,以感謝他們對同鄉會的大力支持。



施紀明(右九)與楊耀忠(右十)、曹元石(右七)等一眾同鄉會理事登台祝賀孫晴(右八)演出成功。



方鏗(左)代表同鄉會向徐主遜、譚耀宗(左)向廣東省南通商會頒發感謝狀,由袁亞康(右)代表接受。



譚耀宗(左)向中華慈善藝術家聯會、譚耀宗(左)向香港荃灣北僑福利會頒發感謝狀,由蔡國璽(右)代表接受。



林貝聿嘉(左)向演出嘉賓蔡清風(右)頒發感謝狀。



孫晴開場為觀眾帶來一首熱情洋溢的《我和我的祖國》